

билета, но каква била изненадата му, когато видял, че 30 стотинки не му достигат за билета. Понеже нямал никакъв познат, от когото може да поиска услуга, той се принудил да вземе багажа си на рамо и да тръгне пеш. Едва сега въ паметта му изпъкнал образа на селянина въ Горна-Орѣховица, на когото той не пожелал да послужи само съ 30 стотинки. Ако бѣше му услужил, щѣше да се намѣри човѣкъ, който и на него да послужи съ 30 стотинки.

Съвременнитѣ хора често пропускат хубавитѣ, великитѣ моменти въ своя животъ, като този Горно-Орѣховски адвокатъ. Ако нѣкой човѣкъ влѣзе въ известно общество, съ целъ да работи за неговото повдигане, веднага ще му прикачатъ различни епитети, че той билъ славолубивъ, че ималъ нѣкаква користна мисълъ и т. н. — И това е възможно, но провѣрете първо, дали е така. Всѣки, който работи за дадено общество, или за единъ народъ, трѣбва да бжде изслушанъ. Който иска да каже една добра дума, той трѣбва да бжде изслушанъ. Сжщото се отнася и за васъ. Кажете ли нѣкому една добра дума, повече не я повтаряйте. Ще му кажете, че времето ви е скъпо, не можете да повтаряте. И когато нѣкой ви говори, сжщо така трѣбва да му кажете, че времето ви е скъпо, и следователно, нека ви каже само това, което не е казалъ.

Съвременното общество се нуждае отъ развиване на Божественитѣ идеи и прилагането имъ въ живота. Въ това отношение, човѣкъ е дотолкова важенъ, доколкото е носителъ на Божественитѣ идеи въ свѣта. Сжщото може да се каже и за отдѣлнитѣ удове на човѣшкия организъмъ. Ржката, напримѣръ, е важна дотолкова, доколкото е носителка на нѣщо хубаво, велико. Окоето е важно дотолкова, доколкото възприема свѣтлината. Много хора ослѣпяватъ по единствената причина, че не четатъ и не учатъ. Умътъ на много хора се осакатява по единствената причина, че се отказватъ да мислятъ. Ето защо, когато се натъкватъ на редъ противоречия и страдания, хората не мислятъ право и считатъ, че всичко това става произволно. Всичко, което се случавя въ свѣта, не е произволно. Но човѣкъ трѣбва да мисли, за да разбере, че това е действително така. Единъ день хората ще разбератъ, че всичко, което се случавя въ живота имъ, е за тѣхно добро. Ако човѣкъ върва въ това, нѣма да минатъ много години и ще се убеди въ този законъ, Ако не върва, той ще опита обратното. Обаче, дали